
Les exercices d'applicationLes exercices d'application

 1 Des billes

Dans un sac de 250 billes rouges et noires, il y a 
18 billes rouges de plus que de billes noires. 
Quel est le nombre de billes de chaque couleur ?

On désigne par x le nombre de billes noires.

Mise en équation :
Que sais-tu au sujet du nombre de billes rouges ?

.................................................................................

Écris alors le nombre de billes rouges en fonction 

de x : .......................................................................

Déduis-en  le  nombre  total  de  billes  en  fonction 

de x : ......................................................................
Quel est le nombre total de billes ? .......................

Quelle égalité peux-tu en déduire ?

.................................................................................

Résolution de l'équation :
Résous l'équation obtenue ci-dessus.

.......................................

.......................................

.......................................

.......................................

.......................................

.......................................

Vérification :

Que représente le nombre trouvé ci-dessus ?

.................................................................................

Quel  serait  alors  le  nombre  de  billes  de  l'autre 

couleur ? ..................................................................

Et le nombre total de billes ? ..........................

Si  cela  correspond  au  texte,  tu  peux  conclure. 
Sinon,  reprends  les  parties  précédentes  pour 
trouver ton erreur.

Conclusion : Le sac contient ........ billes noires et 

........ billes rouges.

 2 Des billes (bis)

Reprends le  problème précédent  en considérant 
qu'il y a maintenant 115 billes au total au lieu de 
250. Écris et résous l'équation ainsi obtenue.

.......................................

.......................................

.......................................

.......................................

.......................................

.......................................

Que peux-tu en déduire pour le problème posé ?

.................................................................................

.................................................................................

 3 Une assemblée au Bénélux

Dans une assemblée de 500 personnes, il y a deux 
fois plus de Belges que de Luxembourgeois et 48 
Néerlandais de plus que de Luxembourgeois.
Quelle est la composition de l'assemblée ?

On désigne par x le nombre de Luxembourgeois.

a. Écris en fonction du nombre x :

• le nombre de Belges : .................. ;

• le nombre de Néerlandais : .................. ;

• le  nombre  total  de  personnes  (pense  à 
simplifier) :
.................................................................................

b. Écris l'équation qui traduit que le nombre total 
de personnes est 500 puis résous-la.

.......................................

.......................................

.......................................

.......................................

.......................................

.......................................

c. Vérifie tes réponses.

Nombre de Luxembourgeois : .......... ; nombre de 

Belges : .......... ; nombre de Néerlandais : ...........

Nombre total de personnes : ..................................

d. Quelle est la composition de cette assemblée ?

.................................................................................

.................................................................................

 4 Petit déjeuner

Paul calcule que s'il achète deux croissants et une 
brioche à 1,83 €, il dépense 0,47 € de plus que s'il 
achète quatre croissants. 
Quel est le prix en euros d'un croissant ?

On désigne par x .....................................................

Écris, en fonction de  x, le prix en euros de deux 

croissants  et  d'une  brioche :  ............................ ; 

puis le prix en euros de quatre croissants : .......... .

Équation : ................................................................

Résolution de l'équation : 

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

Vérification : ............................................................ 

.................................................................................

Conclusion : Le prix d'un croissant est ........... €.
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 5 Quelle inconnue ?

Martin a 30 ans de plus que son fils.  Dans cinq 
ans,  Martin  aura le  double  de  l'âge  de son  fils. 
Quel âge a Martin ? Quel est l'âge de son fils ?

a. Combien d'inconnues comporte ce problème ?

.................................................................................

Si tu connais l'âge de Martin, comment obtiens-tu 

celui de son fils ? .....................................................

Si  tu  connais  l'âge  du  fils,  comment  obtiens-tu 

celui de Martin ? ......................................................

b. Choisis  pour  x l'inconnue  de  ton  choix  et 
complète  le  tableau  suivant  avec  des  âges 
exprimés en fonction de x.

Martin Fils de Martin

Âges actuels ...................... ......................

Âges dans cinq ans ...................... ......................

c. Écris l'équation qui  traduit  le texte,  résous-la, 
vérifie et conclus.

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

 6 Ma tirelire

Ma tirelire contient 200 pièces, les unes de 0,20 € 
et les autres de 0,50 € ; tout ceci représente un 
total de 52,30 €.
Combien y a-t-il de pièces de chaque sorte dans 
ma tirelire ?

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

 7 Aires

a. Dans cette première partie, a = 13,2.

Pour quelle valeur de x ces deux figures ont-elles 
la même aire ?

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

Conclusion : ............................................................. 

.................................................................................

b. Que se passe-t-il si a = 8 ?

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

 8 Il ne manque pas d'aire !

Quelle doit être la valeur de 
x pour que l'aire du triangle 
ABC  soit  égale  à  35 %  de 
l'aire du carré ?

............................................... 

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................

.................................................................................
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